
تعييه انذوال انثشموديىبميكيت لارابت  انيوسيب 

 

ثظىسح عبيخ ركىٌ انزفبعلاد انكًُُبئُخ ايب ثبعثخ او يبطخ نهحشاسح وهزِ الاخزلافبد فٍ انحشاسح رعضي انً 

نزا فُزُدخ   (الاطشح انكًُُبئُخ )َبردخ يٍ اسرجبؽ انزساد داخم اندضَئخ ثطبقخ كًُُبئُخ وهٍ ال َخاندضَئانزذاخلاد 

نكسش رهك الاواطش وركىٍَ اواطش خذَذح َُزح عُهب رغُش فٍ انطبقخ نزا ًَكٍ حسبة او قُبط هزا انزغُش 

. وثثجىد انؼغؾ  (∆  H)ثأسزخذاو اَثبنجٍ انزفبعم 

يبء –انزٌ َعزجش يٍ اهى الاَظًخ حُث َزؼًٍ َظبو َىسَب  (يبء – َىسَب  )وخلال هزِ انزدشثخ وانًزؼًُخ َظبو 

رغُشا فٍ الاَثبنجٍ والاَزشوثٍ وهزا َبشئ يٍ الاواطش انهُذسوخُُُخ  انقىَخ انًزكىَخ ثٍُ خضَئبد انُىسَب ثسجت 

وخىد يدًىعزٍ الايٍُ عهً ؽشفٍ خضَئخ انُىسَب ثبلإػبفخ انً وخىد يدًىعخ انكبسثىَُم انقطجُخ فٍ يُزظف 

133Cيدًىعزٍ الايٍُ  نزنك ركىٌ خضَئخ انُىسَب قطجُخ ودسخخ اَظهبس انُىسَب 
0

 وهزِ انذسخخ انعبنُخ 

. نلاَظهبس نهب رعىد انً انزبطش انهُذسوخٍُُ انقىٌ ثٍُ خضَئبد انُىسَب فٍ انحبنخ انظهجخ

 

                                                      

 

 

: يحذث تفكك سوابط انمبدة عىذ انزوببن عهى عذة مشاحم 

. (ًَزض انحشاسح )اَفظبل دقبئق انًزاة عٍ انشجكخ انجهىسَخ َحزبج لايزظبص حشاسح -1

. ( لايزظبص حشاسح أَؼبَحزبج )رفكك سواثؾ انزدبرة نهشواثؾ انهُذسوخُُجخ ثٍُ خضَئبد انًزاة وانًزَت -2

. (ثبعث نهحشاسح )ركىٍَ سواثؾ ثٍُ اخضاء انًزاة وانًزَت -3

 

            :الادواث وانمواد انمستخذمت

. كأط صخبخٍ -1

. يحشاس-2

 .يُضاٌ - 3

. َىسَب  -4

.      انًبء انًقطش - 5



: طشيقت انعمم 

. t1  يم يٍ انًبء انًقطش فٍ ثُكش ورقبط دسخخ انحشاسح 50َىػع -1

.  عُذ رًبو انزوثبٌ t2  غى يٍ انُىسَب انً انجُكش ورسدم دسخخ حشاسح انًحهىل انًزكى4ٌَؼبف -2

 

رىػح انًعبدنخ انزبنُخ عًهُخ اَحلال انُىسَب  **

CO(NH2)2  (S)      H2O                  CO(NH2)2 (aq)    

 :   انحسبببث

∆ . Hحسبة الاوثبنبي  -1

∆H =  
q  

n
 

q=- m c ∆T ..........(1) 

q =  كًُخ انحشاسح .

m =  كزهخ انًحهىل. 

C= انسعخ انحشاسَخ  . 

∆T = انزغُش فٍ دسخخ انحشاسح.  

n =  عذد يىلاد انُىسَب .

n =  
wt

 M. wt
 

. نهمحهول ∆ Gحسبة انطبقت انحشة -2

. فٍ يحهىل انُىسَب انًشجع رزكىٌ حبنخ الارضاٌ انزبنُخ 

CO(NH2)2 (S)       H2O           CO(NH2)2 (aq)    

KC=[ Urea (aq)] / [ Urea (S)] ……….(2)    

 

. ثزجسُؾ علاقخ ثبثذ الارضاٌ ثبفزشاع رشكُض انظهت ثبثذ َحظم عهً انزشرُت انزبنٍ *

KC=[ Urea (aq) ] ……….(3)   

 

 



ايب انعلاقخ انزٍ رشثؾ ثبثذ الارضاٌ ثبنطبقخ انحشح  **

∆G=-R T ln KC ……….(4) 

 =R ثبثذ انغبصاد 

  =T (كهفٍ )

. نهمحهول ∆ Sحسبة الاوتشوبي  -3

 

∆G
0
=∆H

0
 – T ∆S

0
 ……….(5) 

 

 

 

: اسئهت انمىبقشت 

. يبء –  رغُش الاَثبنجٍ والاَزشوثٍ فٍ َظبو ركىٍَ َىسَب يب سجت- 1

. نًبرا ركىٌ دسخخ اَظهبس انُىسَب عبنُخ  -2

.  سواثؾ انُىسَب عُذ روثبَهب فٍ انًبء  وػح اهى يشاحم رقكك-3

. دسخخ حشاسح انًحهىل وػح رنك  (رُخفغ او رشرفع  )عُذ اراثخ انُىسَب فٍ انًبء هم - 4

. يبهٍ يعبدنخ اَحلال انُىسَب - 5

 .عشف انزوثبٌ وانسعخ انحشاسَخ - 6

 

 

 

 

 

 

 

 

 


